

三千“城市管家”细“绣”同一幅画

市综合行政执法局精细化奋战“四城联创”

自我市 四城联创 号角吹响以来,全市上下齐心协力、克难攻坚,城市环境持续改善,城市品质持续提高。连日来,细心的市民都会发现,无论是走在街头巷尾,还是店面商铺,都不难看到一群群蓝衣人忙碌的身影。

两个多月来,市综合行政执法局的工作人员纷纷走上街头,按照前期分解创建任务的清单,在原有的网格基础上,紧盯创建盲区和薄弱环节,全面细化网格,让城市管理像绣花一样精致。

□记者 胡锦 通讯员 颜滨森 饶俊波



市综合行政执法局领导带队开展“四城联创”晨查



环卫处工作人员在垃圾填埋厂工作



创建任务在身的执法人员席地而坐吃饭



执法人员劝离流动摊贩

分解任务清单 细化城市网格

6月10日,我市召开“四城联创”工作大会,对创建国家森林城市、国家园林城市、省示范文明城市和国家卫生城市复审工作作全面部署。当晚,市综合行政执法局立即组织局班子成员、各科室负责人及相关业务骨干召开部署会。经过精心布局与筹划,该局迅速成立“四城联创”工作领导小组及下设办公室,并制定相关工作实施方案,以保障“四城联创”工作有序开展。

“四城联创”工作是推动我市经济社会高质量发展,推动优雅城市建设的重要契机,但任何一项创建成果都不是一日之功。长期以来,市综合行政执法局以精细化管理为抓手,做好城市“管家”。

随着“大考”之日的慢慢逼近,该局多措并举,夯实城市治理基础,推进“四城联创”落实做细。

落实,就是将一张薄薄的任务清单表,变成一沓厚厚的任务分解表。据了解,自市委、市政府部署“四城联创”工作系列决策后,该局迅速结合清单,将创建任务分解为十大市容整治行动,环境卫生、市政管理、园林绿化、户外广告、渣土清运、停车管理、餐饮油烟、垃圾处置、无序经营、乱搭乱建,覆盖优雅城市建设的方方面面。

做细,就是从路段网格扩充至全区域网格,实现创建工作全覆盖、无死角。从原本的网格以区域划分,现在的

网格以创建任务划分。该局“四城联创”工作领导小组的相关工作人员用简单的一句话点破,但背后的工作任务却并非如此简单。细化城市网格,是结合工作实际,按照创建任务分工,意在细化分解创建目标任务,明确工作标准和完成时限,制定网格管理责任分工,明确牵头领导、网格责任人责任,对标作战,通过“定点、定人、定时、定岗、定责”的五定工作法,切实把创建目标责任落实到具体人员。落细也要落实日常巡查,建立局领导以及中队负责人“每日一巡”巡查制度,常态化监督创建工作,以便全网格化覆盖创建任务,并及时发现问题,落实整改。

记者手记

人人向前一小步 推动优雅永康一大步

垃圾填埋场坝顶温度是40,坝底温度是50,垃圾填埋作业面黑色隔膜上的温度是70,环卫工人就是在这样的环境下工作的。7月的最后一天,在朋友圈看到这样一条动态,下面的照片里,一群身穿橙黄色马甲的环卫工人正在坝底的黑色隔膜上工作,我们平日享用的空调和饮品都与这里无关,这里只有湿透的衣衫、黝黑的皮肤和一堆堆不断被运来的垃圾。

连日的高温,让不少执法工作都陷入了更大的压力,但烈日酷暑挡不住的,是执法人走上街头的创建热情。记者了解到,在这段时间的持续攻坚下,结合创建曝光片存在的问题任务表,针对该局职能范围内的57项任务,目前已基本整改到位。

顶烈日,战酷暑。“四城联创”是一位位执法人用汗水推动的城市建设“大马车”,承载着全市人民对更美好生活的向往,对更优雅城市的期盼。哪有什么岁月静好,总有人替我们负重前行。在此,我们呼吁:对执法人多一份理解,对“四城联创”多一份支持!人人向前一小步,推动优雅永康一大步!

有机联动补漏洞 铁腕治理啃硬骨头

6日,市综合行政执法局“四城联创”工作小组的工作人员吕秀鹏和同事早早地进行了巡查,除了主要路段,他们还对一些背街小巷进行了巡查。

你看,这都是我们早上发现的问题。吕秀鹏向记者展示相机里的待整改事项,有少数区域不容易被注意到,部分或许不属于执法局的职能范围内,但我们的执法力量在基层分布广,有必要将问题反馈给其他联动部门。

“四城联创”工作,联是关键,更是能形成全面发动、全员参与的合力。在创建工作中,常常能看见不少部门合作联动的场景。

6月以来,市综合行政执法局联合街道、市农业农村局开展“养犬免疫、登记进社区”一站式服务活动57次,发放宣传资料1万余份,登记犬只

2000余只,收容流浪犬163只,对不文明养犬行为立案160余起;6月23日,该局联合志愿者协会,与140余名志愿者开展五金大道、溪心路沿线两侧垃圾清理活动;7月,市综合行政执法局联合经济开发区管委会,对开发区各企业工业固废情况开展专项检查,共出动执法人员40名,对578家企业及再生资源回收站进行现场检查,共计发放整改通知书及相关法律责任宣传单1200余份。

一面是与其他多部门进行有机联合,查找漏洞、补齐短板,一面则对照自身的职能,铁腕治理、啃下硬骨头。

餐饮油烟整治一直是城市建设中的“老大难”问题,今年以来,该局针对餐饮油烟、后厨污水乱排等餐饮行业的突出问题进行集中整治,餐饮油烟

立案70余起,处罚金额达40余万元;以高镇商业区为突破口,在全市开展“僵尸车”专项整治行动,目前已清理僵尸车150余辆,对我市金都路、金城路、龙川东路、华丰路、南苑东路、丽州南路等部分主要道路违规户外广告进行拆除,截至目前,已拆除违规广告3819块,拆除面积达34000平方米。

一块块“硬骨头”被啃下的背后,是市容市貌的显著提升,更体现了全体执法人员们的担当作为。“四城联创”是提升城市品质品位、老百姓获得感和幸福感的重要抓手。市综合行政执法局局长项宗玖表示,接下来,综合执法人将持续“化被动整改为主动作为”,用末端执法倒逼前端管理,当好创建先锋队,做好城市精细化管理的“好管家”,为优雅城市贡献综合执法力量。

本周将启动“十乱”整治大会战

“四城联创”已经到了决胜时刻,为进一步把“四城联创”工作做深、做细、做实,市综合行政执法局决定于本周正式开启“十乱”整治大会战。

乱摆乱放、乱拉乱晒、乱停乱放、乱搭乱建、乱堆乱放等“十乱”是市容市貌提升过程中最大的“克星”。据了解,该局将“十乱”整治作为有效治理城市问题的重要抓手,切实打好市容市貌攻坚战。

据悉,大会战将分为全面排查、集中攻坚整治和长效巩固提升三个阶段。

前两个阶段计划分别用时一周。

第一阶段将对“十乱”现象进行全面排查,确保发现一处,登记一处,清理一处,销号一处,巩固一处。第二阶段集中攻坚整治,将分组逐街逐小区逐社区实施全域攻坚整治,尤其是对前期排查中发现的难点集中力量进行攻坚突破,特别是对城市“牛皮癣”、占道马路市场、各类停车泊位路障地锁、落地灯箱广告、破旧横幅等要坚决整改,有效治理出清。对背街小巷、城中村、城郊

结合部等区域要开展地毯式排查清理整治,不留“治乱”盲区。第三阶段则从本月26号开始一直持续开展日常巡查管理,建立社区责任队员制度,落实城市网格化管理机制,尤其是对整治过程中处置次数多、反复回潮的问题进行加强跟踪监管,真正建立长效管理机制。

“十乱”大会战将作为治理契机,使管理工作走向良性循环,切实巩固前期“四城联创”的整治成果。市综合行政执法局相关负责人表示。

四城联创 哪“四城”?

国家森林城市
国家园林城市
省示范文明城市
国家卫生城市复审